

### 前四月沧州寄出1亿余件快递 目前市区快递企业全部恢复正常运行

本报讯(记者王汝汀)记者从市邮政管理局获悉,今年1至4月,全市累计完成快递业务量(寄出快递的数量)11139.3万件,完成快递业务收入9.59亿元。受疫情影响,今年前四个月我市快递业务量增长步伐较往年有所减缓。根据数据统计,前四个月我市寄出的快递量大于投送的快递量。在做好疫情防控的同时,市邮政管理局积极推进“快递服务制造业”项目建设,鼓励快递企业与当地制造企业开展合作,提供订单快递、入厂物流、仓储一体等服务,逐步形成多元化、专业化的深度融合“快递进厂”新模式。深入开展

### 限定不同时效 提升业务效率 献县乐寿镇 “四类件处理法”方便办事群众

本报讯(记者王汝汀 通讯员李云馨)近日,因投标重要项目时间紧急,某公司办事人员匆匆到献县乐寿镇综合服务中心办理营业执照。工作人员按照“急事急办、特事特办”原则,快速完成审批流程,当晚就把营业执照交到了办事人员手中。据介绍,为了让办事群众少跑腿,乐寿镇综合服务中心实施“四类件处理法”,根据办事群众的实际需求,由工作人员将事件分为即办件、承诺件、补办件、退回件四类,并实行分类办理,限定不同时效,要求工作人员在预定时间内完成,全面推进“一次办好”落地落实。“有了综合服务中心,很多业务跑一次就能及时办理,方便多了。”周边村民说。为了提升服务质量,乐寿镇综合服务中心设有志愿服务站,为办事群众提供业务咨询、帮办代办等业务,并配备便民座椅、便民伞、饮水机、免费WiFi等便民服务。同时,建立电话回访制度,通过回访“首问负责制”落实情况等事项,倒逼工作人员工作作风提升。

### 危险!水漫车身一家三口被困 暖心!路人联手施救化险为夷

本报讯(记者孙晓卉 通讯员刘淑文 李义乐)两车即将相撞,紧急避险时其中一辆小轿车冲入路旁的水渠中,车内一家三口被困。关键时刻,出租司机蒋金海挺身而出,联合另外两名好心路人成功施救。据介绍,蒋金海是南大港华通出租汽车有限公司的一名司机。日前,他载着三名乘客驱车前往沧州市。途经黄骅市滕庄子镇工业园区路口时,蒋金海远远地看到前方扬起了雾状灰尘,有一辆车正在原地打转,多年的行车经验让他意识到,前方肯定发生了交通事故。蒋金海当即下车停在安全地方,迅速跑到现场,看到一辆小轿车斜扎在路边水沟中,车内有人被困。蒋金海见状马上拨通了120急救电话,随后将手机交由乘客进行沟通,自己则顺着沟沿滑入水中施救。“当时,车头朝下栽入水中,水已漫过工作台。”回忆起当时的情况,蒋金海说,他试图打开车门,可随着车体的逐渐下沉,水的阻力越来越大,试了几次都未成功。紧急时刻,途经此处的两位好心人先后加入到救援行动中,他们以进水不多的后座车门为切入口,在三人的共同努力下成功打开车门救出了一家三口。所幸的是,一家三口除了受了些惊吓外并无大碍。看着被冷水浸湿衣服的三位好心人,获救人员激动地说:“谢谢你们,这个社会还是好心人多!”



近日,黄骅市常郭镇党委组织开展了“党建带团建 为党育新人”主题教育活动,通过讲述红色故事,在学生心中播撒红色种子,赓续红色血脉,让红色基因代代相传。高 菁 李冠达 摄

新闻热线: 郭玉培 18713798877 孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 中 萍 17731719785 王汝汀 15303172653 鲁 萍 13230773321 刘 杰 13292796980 杨继超 18333018170 张梓欣 15350768675 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

## 市直各单位党组织常态化参与社区基层治理 96家单位“牵手”119家社区

本报讯(孟皓 尚潇雨 杨继超)新冠肺炎疫情防控期间,各级机关党组织和在职党员迅速下沉一线,筑牢社区联防联控的坚强堡垒。即日起,全市继续深化市直机关企事业单位党组织到社区报到活动,96家单位与119家社区深入对接,认真分析自身优势并紧密结合社区实际,利用业余时间支持配合社区工作,实现平时常态共建共享、战时应急迅速响应,进一步强化党建引领城市基层治理水平。去年4月起,我市启动开展机关企事业单位党组织和在职党员“双报到”活动。本轮报到按照与“创建文明城市”社区包联相统一、距离就近、工作相通、减轻市直单位压力的原则,对单位党组织包联社区进行重新调整。各单位党组织将总结借鉴疫情防控有效经验,常态化参与社区基层治理,项目化开展党员志愿服务,每年在报到社区主动认领或组织开展一项共建项目。据了解,本次活动共建项目包括参与新时代文明实践,开展为民志愿服务,举办党建讲堂、业务咨询、政策宣传等活动;改造提升社区党群服务中心,统筹解决一定数额的党组织为民服

务经费,协调提供电脑、打印机等办公用品和安保消防器材、应急物资、图书等;完善便民基础设施,协调落实一批民生项目,修缮建设社区道路、管网、停车场(棚)等设施,推动水、电、气、热、通信等公共服务网点、终端进社区;培养选拔党员骨干担任街道、社区党组织兼职委员,参与网格化管理助力精致城市建设,引进孵化专业服务,社会事务,文化体育、慈善互助、法律服务、纠纷调处等社区社会组织和社工力量;推进机关企事业单位、街道社区基层党建工作规范化建设,持续打造“红色业委会”“红色物业”,加强社区物业党建联建,培育打造社区党建服务品牌。“市直各单位党组织负责人在社区党组织担任兼职委员,每季度参加1次社区党建联席会议或社区共建活动,每年至少帮助社区解决不少于2个突出问题。”市委组织部有关负责人表示,各单位党组织将不断建立健全重大任务快速下沉工作机制,完善与街道、社区定期会商机制,推进城市党建和机关党建互联互通,着力构建城市基层治理新格局。



5月16日,肃宁付家佐镇组织“家庭教育宣传周”活动,先后开展了家庭教育公开课、“送法进万家 家教伴成长”主题普法、亲子涂鸦及互动游戏等活动环节。据悉,宣传周期间,付家佐镇还将组织家庭教育系列公益宣传片展播、举办专家专题讲座、组织家庭亲子实践、表彰科学教子家庭典型等。刘巨雷 申 萍 摄

### 吴桥留抵退税加速度 企业当日领“礼包”

本报讯(记者中萍 通讯员刘耐岗)“从提交资料到税款退到账上,仅用了1天时间,真是太方便了。”日前,吴桥农药有限公司财务人员管文慧收到了一份“礼包”——留抵退税900万元。吴桥农药有限公司是一家生产销售农药的企业。新冠肺炎疫情发生后,该

企业生产经营受到影响。吴桥县税务局及时组织专人为该企业定制纳税服务措施,经过企业申请办理退税业务,仅1个工作日资金就到账上。据了解,为确保国家减税降费政策落实到位,吴桥县税务局充分利用大数据平台,筛选出符合条件的企业,通过实地走访或者远程帮办的方

### 厚植沃土唱“兴”歌 ——沧州供电公司助力乡村振兴工作纪实

本报记者 鲁萍 本报通讯员 王蒙 陶然

天空湛蓝如洗,房屋推窗见绿……一个个村庄格调清新,面貌焕然一新。近年来,沧州供电公司充分发挥电力先行作用,发挥电力行业优势,加大农村电网建设投入力度,主动服务农村经济社会发展,在乡村振兴战略实践中争当先行官、争做排头兵。沧州供电公司先后派出33名干部深入乡村,真情驻守全市8个县(市)的11个村庄,加快农村电网建设,服务产业发展,带领村庄在乡村振兴的道路上阔步前进。

为乡村振兴“充电赋能” 服务产业发展

日前,在盐山县福农生物科技有限公司的银耳生产车间里,一排排菌棒上,银耳犹如柔软洁白的花朵,工人们正忙着采摘、打包、装运。“现在,菌种栽培采用全自动控制系统。我们有一个10万级标准净化车间,可实现温度、湿度等智能化控制,这都离不开电力支撑。”公司负责人刘志超说,从大功率的电加热设备到精密的湿度控制仪器,电力的可靠供应让机器正常运转有了保障。目前,盐山县福农科技银耳加工项目年产银耳深加工产品可达400吨,吸纳

150余名本地劳动力就业,88个村庄的农户通过参与银耳种植项目,每户年均增收3万元以上。银耳种植正带动当地百姓走上致富路。这是沧州供电公司服务农村产业发展、助力地方政府打造惠农富民电气化示范项目的缩影。沧州供电公司不断优化农村地区电力营商环境,全面推行“阳光业扩”服务,目前共受理高压报装4206户,容量492.56万千瓦安,积极落实报装容量160千瓦及以下小微企业接电“零投资”等措施,为7044户小微企业全部按照“三零”举措实施“阳光业扩”,完成泊头万维园农牧科技有限公司标准化养殖基地、盐山县福农科技银耳加工项目等17个惠农富民电气化示范项目建设工作,不断为乡村振兴“充电赋能”。

发挥行业优势 加快农网建设

在泊头市洼里王镇后八尺高村低压改造现场,数十名施工人员正在加紧安装电杆、横担。“后八尺高村以工艺铸造产业为主,我们对村里的低压线路进行升级改造,让村民增收致富没有后顾之忧。”泊头市供电公司改造现场负责人王勇志说。

### 公厕前排队抽纸 缺的不是纸而是公德心

王汝汀

近日,重庆一则视频令诸多网友大跌眼镜:视频显示,一个公厕前有多名老人排队取抽纸,每人一次抽取数十张或上百张,甚至有人抽完一次再次排队抽取,导致有正常如厕需求的人无纸可用。这夸张的场面实在令人不忍直视,排队“揩油”的人,缺的不是那几张抽纸,而是公德心。排队狂取抽纸的场面虽然少见,但占公共资源、破坏公共秩序的“隐性”行为,并不少见。有人使用各种公共设施时不懂得保护,甚至肆意涂画、破坏;有人在公共场所不讲卫生、不遵守规则,严重影响公共秩序……视频里的人,不过是把此类行为外放表现出来,看到排队取纸的滑稽场面,有些人也该反思自己的行为,是否曾经和视频里的老人有着一样的心态。

有种普遍存在的“奇妙”心理:一块钱硬币摆在家里,很多人看都不看,若是在大街上捡到五毛钱硬币,却十分欣喜。“别人家的都是香的”,这句话真的不是说说而已,在很多人身上,其中的“奥义”深有体现。例如,一包纸抽在很多家庭都不算什么,公厕前的抽纸却成了“香饽饽”,那些排队的人抽的仿佛不是纸,而是财富。这样的心态一旦和公共资源挂钩,就不只是个人爱好的事儿了,而是关乎社会道德的原则问题。有些喜欢占小便宜的人,总认为自己占取的不过是一丁点公共利益,但当这样的人多了,公共利益就会蒙受巨大的损失。总之,希望这次令人意外的场面,可以起到有关社会文明的启示作用。每个人都不妨把排队抽纸的场面当作一面镜子,照自己的行为,从而更加规范自己的言行。

### 亩增加到600亩,分两季种植,肯定又能丰收!

沧州供电公司驻吴桥县老贾村乡村振兴工作队队长魏磊,望着田间绿意盎然的高粱苗,满怀希望地说。去年,乡村振兴工作队和老贾村村“两委”邀请农业技术专家现场指导种下100亩高品质高粱,喜获丰收,亩产达到700公斤。村民们除了获得高粱收益,还将土地流转利800元,开辟了又一条致富新途径。沧州供电公司建立了以驻村工作队为中心、相关部门为支撑的“1+N”工作推进机制,每两周听取一次驻村工作队工作情况报告,详细了解乡村振兴工作开展情况和在工作中遇到的困难,切实加强到驻村干部的跟踪管理。每月召开一次乡村振兴工作推进会,向驻村工作队和相关部门传达乡村振兴工作指示精神,实时跟踪工作进展,统筹发挥各部门群策群力作用,共同推进驻村各项工作有序、高效开展。接下来,沧州供电公司将继续增强农村地区供电保障能力,提升农村供电服务水平,扎实做好定点帮扶,巩固拓展脱贫攻坚成果,用实干和担当,描绘乡村振兴壮美画卷,谱写乡村振兴新篇章。

服务发展 服务民生 沧州供电在行动